



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

6月19日

星期三

甲辰年五月十四

总第2925期

今日八版

新闻一句话

河北

近日,“2024中国最美县域榜单”发布,石家庄市正定县连续五年入选该榜单。

河北省高考志愿填报时间确定,本科批6月28日开始填报。

国内

国家医保局消息,预计到今年年底,国家和省级集采药品将累计达到500个,提前完成“十四五”规划的目标任务。

国家邮政局消息,今年5月快递业务量完成147.8亿件,再创单月快递业务量历史新高。

近日,有网友反映高考后收到“教育局”短信称“发现作弊高考成绩为0”,多地警方发文提醒,这是典型的短信诈骗,请各位考生和家长千万注意。

国家林草局消息,截至目前,我国53%的可治理沙化土地得到有效治理。

水利部消息,去年全国水资源总量为25782.5亿立方米,大中型水库蓄水总体有所增加,湖泊蓄水相对稳定。

2023年无偿献血人次和总量较2022年分别增长5.9%和4.8%,创历史新高。

商务部决定自2024年6月17日起对原产于欧盟的进口相关猪肉及猪副产品进行反倾销立案调查。

教育部消息,国家开放大学终身教育平台自2022年5月上线以来,共服务近6000万人次。

北京市印发标准,65岁及以上常住居民每年可享1次健康管理服务,自愿申请且符合条件的老年人可享养老服务补贴津贴。

广州市征求意见,拟规定学校可以禁止学生携带手机等智能终端产品进入学校或者在校园内使用。

我国红树林总面积292.09平方千米,是世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。

近日,全国铁路实行新的列车运行图。调图后,全国铁路安排图定旅客列车12690列,较现图增加205列。

国际

6月17日,中国宣布将把澳大利亚纳入单方面免签国家范围。

美国近期暴发两起沙门氏菌疫情,已造成多州逾380人感染。初步调查显示,疫情或与食用受污染黄瓜有关。

针对全球有2.5亿少年儿童失学的现状,联合国教科文组织6月17日发布报告说,失学和教育不足使全球经济受到巨大损失。

利好1.4亿退休人员!

2024年基本养老金再涨3%

养老金高低,关系亿万老年人生活质量。

为更好保障“老有所养”,人社部、财政部17日发布通知,明确从2024年1月1日起,为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是,这个3%是全国总体调整水平,即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”,并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。

据权威测算,这一举措预计将利好1.4亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人,会涨多少,怎么计算?

人社部养老保险司相关负责人介绍,将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平,同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况,各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”,由退休人员本人缴费年限或工作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员 and 艰苦边远地区退休人员等予以

照顾。各地通常会对年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整,给他们再增发一笔基本养老金。

接下来,各省份将结合本地区实际,制定具体实施方案。各省份以全国调整比例和高限确定本地调整比例和水平。因此,退休人员基本养老金实际上调多少,还需根据所在地区发布的2024年方案进行计算。

如何保障养老金按时足额发放?

调整退休人员基本养老金,是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度

重视,切实加强领导,精心组织,将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金,中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

据新华社

特别提示

如何捂紧“钱袋子” 听反诈警官说一说

本报讯(记者贾风霞)6月21日上午9:30,燕赵老年报联合有关部门共同举办银发课堂之2024年老年人防骗公益讲座,欢迎广大老年朋友届时参加。

此次活动由河北省公安厅老干部处、燕赵老年报主办,石家庄市老干部活动中心承办。本期讲座特邀河北省公安厅刑警总队大要案侦查支队九大队大队长戴栋云,讲解“投资理财”“以房养老”骗局。戴栋云长期负责全省电信网络诈骗犯罪工作的打击、宣传和治理工作,具有丰富的授课经验。

讲座地点:石家庄市青园街50号市老干部活动中心(长安公园东北角)五楼多功能厅。

咨询电话:88629393

比拼养老技能 展示护理风采

6月18日,由石家庄市裕华区民政局、区总工会联合主办的“2024年度裕华区养老护理职业技能大赛”,在平安养老院举行。本次大赛共有9支队伍、20名选手参赛。

大赛分为理论知识竞赛、操作技能竞赛两项。主要检验养老护理员对理论知识要求的理解掌握和针对老年人身体、精神状况提供生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等服务的实操能力。大赛将遴选出2位选手,代表裕华区参加即将举办的石家庄市养老护理员技能竞赛。



本报记者 杜雅楠 报道

期盼65年 跨越2000多公里

何谱扶烈士亲属“寻亲路”终偿夙愿

本报讯(记者杜雅楠)“大哥,我们终于找到你了……”6月15日,71岁的何谱长终于在石家庄市鹿泉区烈士陵园见到了大哥何谱扶的墓。为了这一天,他足足等待了65年,从一名黑发人等成白发人。当天也是何谱扶烈士牺牲59周年纪念日。

何谱长和大哥何谱扶相差14岁,兄弟俩从小感情就特别好,共同度过了年少时的温馨时光。“大哥特别懂事,家里的大小活儿都抢着干,还照顾着我们这些弟弟妹妹。”何谱长说,1959年大哥参军入伍后,他们再也没有见过面,大哥也一直惦记着家里,不仅经常寄东西,还写信鼓励他好好学习。“我收到过大哥寄来的一件紫色毛衣,还有被子、皮带。”

然而,在1965年6月15

日,何谱扶在驾驶飞机执行飞行训练任务时不幸牺牲,年仅25岁。“得知大哥牺牲了,全家都很难过。”何谱长说,那些年母亲只要一听到飞机飞过的声音,就会止不住地抹眼泪。每逢家里祭祖时,父亲也总会念叨大哥的名字。而大哥寄来的那件紫色毛衣,何谱长一直穿到了从师范学校毕业。“毛衣是大哥留给我的念想,洗掉色了我也舍不得扔。”

由于何谱扶所在部队特殊,何谱长一直没有找到哥哥的安葬地。但这些年来,他和家人从未放弃,因种种原因,始终未能找到。去哪儿寻找何谱扶的安葬地,成为他们全家解不开的心结。为此,何谱长经常跑到县里的相关部门打听大哥的消息。

“时间越久,我们期盼大哥

魂归故里的心愿就越强烈。”何谱长说,1996年,母亲因胃癌去世,弥留之际嘴里一直喊着大哥的名字。没能找到儿子的安葬地,成为老人一生的遗憾。

今年5月,一个陌生电话让何谱长一家心中掀起波澜。对方自称是密山市东北老航校研究会会员初占芳,说何谱扶烈士的安葬地找到了,在河北省石家庄市鹿泉区烈士陵园,来确认一下信息。原来,由于当年工作人员的疏忽,他们错把何谱扶写成了“何普夫”。“电话是打给儿子的,他当天就把这个好消息告诉了我。”何谱长激动地说,籍贯、牺牲日期都能对上,“何普夫”就是大哥何谱扶。

“密山市东北老航校研究会负责人说大哥的名字需要改,墓志铭也要写。”经过半个

多月的等待,何谱长一家三代人终于踏上寻亲之路。他们从广西钦州浦北县坐着火车跨越2000多公里,辗转到河北省石家庄市鹿泉区烈士陵园,与何谱扶烈士开启了“时空团聚”。

“大哥,家人没有忘记你,你这些年一直在我们心里……”来到墓园后,何谱长在大哥墓碑前摆上水果和小吃,他轻轻抚摸着墓碑哭得泣不成声,掏心窝子的话怎么也说不完。

这一刻,何谱长一家65年的愿望终于实现,这场跨越千里的“寻亲”之旅最终圆满了。“我非常感谢密山市东北老航校研究会,石家庄市鹿泉区烈士陵园等部门。”何谱长说,再远的距离也阻碍不了他和大哥的亲情,以后每年都会过来和大哥“团聚”。

新闻追踪